1
1

[image: image8.jpg]


                  Departamento de Matemática
                  Colegio Marcela Paz

Devolución al correo: daniela.avila@colegio-marcelapaz.cl
GUIA DE TRABAJO 
Octavos Años

Fracciones

	Nombre
	Fecha:
	Curso:  8º


OA2 -3: Comprender la multiplicación y división de fracciones positivas, a través de la representación pictórica y simbólica, resolviendo problemas y situaciones cotidianas
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Observa la siguiente representación pictórica de la multiplicación 
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Finalmente, al multiplicar                obtenemos como resultado 
¿Cómo interpretas representación anterior? ¿Cuál será el algoritmo para multiplicar fracciones?
Según la representación anterior ¿Qué multiplicación está representada pictóricamente?
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Para multiplicar una fraccién por un niimero entero, se multiplica el numera-
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Finalmente entendemos el algoritmo de la siguiente manera:
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Se multiplica numerador por numerador y denominador por denominador. Recuerda que tal como lo vimos en las otras guías cuando se pueda debes simplificar o convertir a número mixto
¿Qué pasa cuando se requiere multiplicar una fracción por un número natural?
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Lee con atención el siguiente problema, realiza la representación gráfica y luego responde:

[image: image32.jpg]Encontrar la circunferencia y drea de los siguientes circulos.
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Vas muy bien, pero ahora debemos ver que ocurre en la división de fracciones, si sabemos que la división es la operación contraria a la multiplicación y que ésta se resuelve de forma lineal ¿Qué se hará en la división? 
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¿Cuántas veces está contenido 1/6 en 2/3?

Para resolver esta pregunta debemos dividir 2/3 con 1/6, para ello se trabaja con el inverso multiplicativo de la segunda fracción y luego se multiplica normal.
En otras palabras, podemos decir que se multiplica cruzado numerador con denominador y denominador con numerador.

, 
Resuelve las siguientes divisiones de fracciones 
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Ahora lee detenidamente la siguiente situación y luego resuélvela:
Para un almuerzo familiar se compraron 9/2 de bebida, si éstos se reparten en vasitos de 1/4 de litro ¿Cuántos vasitos se podrán rellenar con bebida?


      Departamento de Matemática
                  Colegio Marcela Paz

EVALUACIÓN Nº1

MATEMÁTICA

	Nombre:
	Fecha:
	Curso:  8º

	Puntaje Ideal= 50 puntos
	Puntaje logrado=
	Aprobación= 60%
	Calificación


OA1-OA2
I.- Determina la alternativa correcta en cada una de las preguntas, justificando tu elección a través del desarrollo del ejercicio u explicación según corresponda (24 puntos)
	1.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta respecto del conjunto de los números enteros? 

a) Contiene solo en número cero 

b) Tiene solo números positivos

c) Tiene solo números negativos 

d) Contiene números negativos, el cero y números negativos


	2.- ¿Cuál es la cantidad que no puede expresarse con un número negativo?

a) un año antes de la era de Cristo

b) un desplazamiento hacia abajo

c) un depósito en un banco

d) un giro de una cuenta bancaria



	Justificación 1:


	Justificación 2: 



	3.- ¿Cuál de las siguientes sucesiones está ordenada correctamente de mayor a menor?

a) 7, 6, -5, -4                    

b) 10, 0, -1, -2

c) -3, -2, 1, 2

d) -4, -5, 2, 1


	4.- Si un termómetro marca en la mañana una temperatura de -3º C y en la tarde marca 5       Grados más, ¿qué temperatura indica?

a) -8

b)  8

c)  5

d)  2



	Justificación 3:


	Justificación 4: 



	5.- El ejercicio 
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, tiene como resultado:

a) 23/12                            b) 23/24

c) 4/ 12                             d) 4/24


	6.- Al simplificar la fracción 
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 por 4, se obtiene:
a) 
[image: image3.wmf]20

16

                                     b) 
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c) 
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	Justificación 5:


	Justificación 6: 




	7.- ¿Cuál de las siguientes representaciones NO es equivalente con 2  5/6?


a) 



b)

c)    16/6

d)    17/6
	8.- Considerando la recta numérica, ¿Cuál es el número ubicado en el punto A?
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a) 1/2

b) 1 1/2

c) 4/2

d) 3/4

	Justificación 7:


	Justificación 8: 



	9.- ¿Cómo se escribe 2 3/8 como una fracción impropia?

a) 5/8              b) 17/8              c) 19/8              d) 21/8


	10.- ¿Cuál de los siguientes Números Mixtos equivale a 17/4?

a) 4 17/4                               c) 4 4/17            

b) 4 1/4                                d) 4 7/4

	Justificación 9:


	Justificación 10: 



	11.-El inverso aditivo de (-7) es

A) Es el mismo número

B) 0

C) -7

D) 7


	12.- La suma de dos enteros que tienen signos negativos es:

A) Siempre un número positivo
B) Siempre cero
C) No se puede determinar
D) Siempre un número negativo



	Justificación 11:


	Justificación 12: 




II.- Resuelve las siguientes situaciones problemáticas 
(12 puntos)

	1.- En un concurso Manuel obtuvo -12 puntos; Josefa 2 puntos, Mario -19 puntos y Agustín 12 puntos.
.
a) ¿Quién obtuvo el puntaje más alto?

b) ¿Quién obtuvo el puntaje más bajo?



	2.- Un buzo que realiza actividades de investigación se encuentra a 75m bajo el nivel del mar, luego asciende 20m y vuelve a descender 15m ¿A qué profundidad se encuentra ahora? 



	3.- La abuelita Carmen usa 5 tomates para hacer ½ litro de salsa de tomate. ¿Cuánta salsa puede obtener si usa 15 tomates del mismo tipo?



	4.- Al enchufar un congelador por primera vez, baja la temperatura al interior del congelador 3 ºC cada 30 minutos. Si a las 10:00 horas la temperatura es de 20 ºC, ¿qué temperatura tiene el congelador a las 14:00 horas?



	5.- Carlos y Camila organizan el diario mural de la sala de clase. Ellos dejan 3/8 del mural para publicar noticias sobre el cuidado del medio ambiente, 2/4 para noticias deportivas y el resto del mural lo dejaron para chistes. ¿Qué parte del mural se usará para los chistes?




III.- Encuentra el resultado de los siguientes ejercicios (14 puntos)
	
a) 

/2 puntos
	
b) 

/2 puntos

	c) 4 + 3 + (-7) =

/2 puntos
	d) (-6) - 4 + 5 =
/2 puntos


	
e)  

/ 3 puntos
	
f) 
/ 3 puntos


               Colegio Marcela Paz

               Departamento de Matemática


GUÍA DE TRABAJO

Octavos Años

Círculo y Circunferencia

	Nombres:
	Fecha:
	Curso:


OA11 (Séptimo, Unidad prerrequisito)                     Devolución al correo: daniela.avila@colegio-marcelapaz.cl

Como ya vimos en la guía pasada entre círculo y circunferencia existe una diferencia, mientras círculo se refiere a la parte interna, la circunferencia es la parte externa, además de esto vimos que existen elementos muy importantes como lo son el radio y diámetro, pues éstos serán claves para lo veremos hoy.
Pon mucha atención en la siguiente representación


Entre la circunferencia y el diámetro existe una relación numérica que se cumple en toda circunferencia. 
La circunferencia también determina la longitud de la misma.

Si el diámetro de esta circunferencia mide 1 y hacemos girar esta rueda sobre su diámetro, notaremos que lo completa 3 y un poco más de veces; mira lo que ocurre en esta imagen:







Lo anterior da origen al conocido número         , el cual se considera con un valor de 3,14. Este valor lo utilizaremos en las fórmulas para el área y perímetro de la circunferencia.

FORMULAS


Para aplicar las fórmulas simplemente reemplazamos por los valores correspondientes. Por ejemplo, si se quiere conocer el área y perímetro de la siguiente circunferencia, sería:



¡¡¡Ahora es momento de trabajar!!!
	Círculo
	Radio
	Diámetro
	Área
	Perímetro

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Resuelve el siguiente problema:

a) Un jardinero debe plantar césped en un parque circular, si el radio de éste mide 5 metros ¿Cuántos metros de superficie de césped plantará el jardinero?
b) Si para ese mismo parque se desea colocar cordel para que cubra el parque y la gente no pise el pasto ¿Cuántos metros de cordel mínimo serían necesarios para ello?

2





producto





factores





Un granjero en su terreno decidió ocupar dos tercios para cultivar verduras, específicamente ocupará un quinto de ese terreno para sembrar zanahorias ¿Qué parte del total del terreno ocuparán las zanahorias?
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diámetro





Diámetro





Diámetro





2 veces





1 vez





3, ... veces





Recuerda que perímetro es lo mismo que longitud y superficie es igual que área





Área: π • r2 (es decir 3,14 por el valor del radio 2 veces)





3,14 • 3 • 3= 9,24 • 3= 28,26 cm2





Finalmente, el área seria 28,26 cm2





Perímetro: 2 • π • r (es decir 2 por 3,14 por el valor del radio)





2 • 3,14 • 3= 6,28 • 3= 18,84 cm2





Finalmente, el área seria 18,84 cm2





D= 8cm
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